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https://www.100test.com/kao_ti2020/71/2021_2022_2005_E4_B8_

AD_E7_BA_A7_c44_71879.htm （二）甲方（国有 企业 ）

于2001年3月10日以书面方式向乙方（有限责任公司）求购A

产品，数量100台，每台价20万元，于同年5月5日前一次供货

，货到后15天内付款。甲方以产作抵押，对所欠供货方的货

款担保。 乙方于3月14日收到甲方的求购函后，于当天以电子

邮件的方式回复甲方，同意所提的一切条件，表示完全可以

按期供货。 双方另外于3月20日补签一份以甲方办公楼作抵押

，为乙方200万元债权担保的书面 合同 。 乙方为了保证向甲

方及时供货，又与丙方（合伙企业）签订一份向丙方购买100

台A产品的购货合同，总买价150万元，货到后付款。合同规

定丙方于4月30日前将货物直接运到甲方所在地，凭甲方的验

货证明，乙当日以本票方式向丙方结清货款。 丙方将货物如

期送到甲方，甲方开出验货合格清单。乙方也于当日通过开

户银行开出金额150万元的本票交丙方。丙方于5月3日将本票

交银行进账时，出票银行告知，乙方无款支付，故拒绝付款

。 丙方进一步调查得知，乙公司属于3位股东出资设立的有

限责任公司，注册资本共300万元，其中两位股东出资共110

万元全部到位，第三位应出资190万元，实际只出资到位30万

元。 乙方于5月15日向甲方索要货款，甲方拒付。理由是签订

合同时，乙方并无A产品，属于欺诈行为，乙方应承担缔约

过失责任。乙方根据抵押合同，要求法院以抵押物清偿甲方

所欠乙的货款。法院认为甲方用于抵押的 房产 必须进行抵押

登记，且事先已用于对丁公司180万元债权的抵押担保登记，



抵押物总价值270万元。乙方与甲方对抵押合同进行了抵押物

补充登记。 同时甲、乙、丙三方还提出了以下问题： 1、甲

方认为，货物由丙方供应，故货款应支付给丙方，因为乙方

将供货的义务和收款权利均转移给了丙方。且甲、乙双方之

间也无书面购销合同。 2、乙方认为，乙丙双方签订的合同

无效，因为丙方属于合伙企业，无独立企业法人 资格 ，故无

权以企业名义对外签订合同。 3、乙方提出丙企业的合伙人

之一A个人欠乙公司账款20万元，乙公司有权将A欠乙公司

的20万元账款抵偿乙欠丙的部分货款。 4、丙提出，由于乙未

按期支付货款，导致丙无法正常经营， 申请 清算。银行指定

清算人清算的结果如下： （1）丙企业变现的资产价值22万元

； （2）发生清算费用1.6万元，欠职工工资7万元，欠社会劳

动 保险 费用3万元，欠税款8万元，欠其他企业货款55万元； 

（3）丙企业合伙人之一B尚有存款10万元，股票价值14万元

，房屋一栋价值17万元。 要求：根据以上资料，结合《合同

法》、《公 司法 》和《票据法》的规定，回答下列问题： 1

、甲乙双方有无书面购销合同？ 2、甲方抵押的房产，应如

何清偿？ 3、出票银行拒绝向丙方付款是否合法？ 4、丙方与

乙方的书面合同是否有效？ 5、乙公司第三位股东出资不完

整应如何处理？ 6、甲可否直接将货款支付给丙方？ 7、乙方

是否应对甲方承担缔约过失责？ 8、乙方与丙方、A三者之间

的债权债务能否相互抵消？ 9、丙企业清算时，清算程序和
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